AKPIBASI AHTAPA

В Вольшом - монлейная премеера - балет композитора Анарея Эшпая «Ангара». Событив само по себе весьма приметательное и долгожденное. Вежнам сих пор балетная трупна Врамного обращалась липь ж темам, героям, образам -фольклорным и литературным — прошлого, иногда и сонепеако это были балеты, написанные современными компоэнторами. Может, оттого «Ангарандо ве героями — нашими современиямами - вызвала самый шарожий, витерас,

Скажем сразу: ожнавния были не напрасны, «Ангара» обогатили нас духовно, доставила наслаждение хореографией в

музыков."

Верный своему художническому и эстетическому принципу—все делать с максимальным напряжёвием и отдачей силпостановинк Юрий Григорович и на сей раз создал спектакль пригинальный, ни в чем на поэторив бластищие работы посладник лет, такие, как «Спартак», «Иван Грозний» или новая релакция «Спящей красавицы», гринестине бёлетиейстеру импровое признание.

В жимову свежетного плана «Ангары» положена «Иркутская история»— пьеса известная, а спектакль и по сей день особо памятный в исполнении Театра имени Вахтангова. И жотя ны вновы встражения вроме бы с деню знакомыми герояжи; все же сходство их весьма условнов.

Кожнозатор, белетмейстер в всполнителя главных партий Наталья Бессмертнова (Валентина), Владимир Васильев (Сергей) в Михавл Лавровский (Виктор) настойчено, целенаправленно емзвлекают» и пьемя Арбузова лишь на-вболе карактерные приметы в черты сегодняшие-го, чтобы выражить ях языком

В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ-ПРЕМЬЕРА СОВРЕМЕННОГО БАЛЕТА

символическим. Вель балет не вбирает в себя всей драматургической гаммы -- обилия бытовых, конфликтных ситуаций, нюансов, полунювисов дельк внеиж бонтунимоно чем так бывает хороша и злободневна пъеса, как было в свое время и с «Иркутской историей». Она могла явиться основой для балета в ней есть, казалось бы необходимые элементы для хореографического воплошения, но все же драматургии балетной маловато, и в «Ангаре» это ощутимо проявилось. Есть в спектакле схематично построенные партии и слабые сцены, эатянутые, Скажем, выстраивая поль Виктора, балетмейстер нередко прибегает к пантомиме, что обедняет и партию, и сам образ. Почти не выявлена драматичность отношений Сергея и Виктора, а также Виктора и Валентины, не все массовые сцены в одинаконой степени HECYT HAPDVSKY IKAK STO DDEXде бывало в балетах постановшика), к примеру, решение спены схватки со стихией могло быть более образным, а эпилог - более емким и точным CHMBOYOM"

Однако все это не умаляет достоинств спектакля. Балет «Ангара» получился. Он насышен педрыми талантами, эор- минен педрыми талантами, эор- минен композитором и постановщиком современного, вызышеные. Саргородние. Ведь одно дало прочесть упрастрафически современно образы Спартака или Авроры в совсем другое — создать образ терох ваших дней, «Вырвав» его в жизин техущей...

Рашение этой трудной задачи создателями балета и вызывает неш интерес, В вырази-

TEALBREIT MANTERST-CHMBOAST --«Ангара и строители», «Утро на причале», «Свальба». «Колыбельная», «Новоселье», «Гибель Саргая» -- балетиейстер-постановшик с присущай ему смелостью и изобретательностью, опиралсь на классичаскую школу хорвографии, как бы на наших глазах создает легкий, контрастно-драматичвый рисунок танца; то элегически-торжественный нежный (картина «Вечер на берегу Ангарыя), то разудало-ломкий («Свальбая), то обрывочномятущийся, то взрывно-клокочуший («Гибель Сергея»), то скорбно-напряженный («Одиночество»). В режиссерски точном чередовании массовых и сольных спен постановшик находит раты жизни, который закватывает нас своей силой, стремительностью, энергией. Именно он рождает карактеры неоднозначные, противоречивые и пелекстремленные, полные жизненной страсти и оп--THMHAMAL

Постановшик приметил, отыскал и положил в пластику танпа наиболея яркие, характерные движения, способные эстетически верно перелать чувства моловых современияков -их коношеский романтизм, их неудержный витупивы, порыв напористоств в работе (cuera «Продог». «Покорение Ангары», поравнославые по силе и красоте проходы Владимира Васильева и Михаила Лав-DOBCKOTO); MX MATKAS, HEARING влюбленность, открытость ж пеломулревность чувств («Колыбельная», «Новоселье»); вх озорство, ужарство, бесшабаши ность в дружеском свадебном кругу (кстати, спена свальбы и кореографически, и музыкально решена мастерска, виртуовные, просто-таки головокружительные прыжки В. Васильева — редкий пластический образ высшей радости).

И солисты, и кордебалет нувотвуют такую банзость, такое родство с жизнью своих герова, что с ваохновенным взяществом в легкостью передают карактеры молодых людей, а нередко, особенно в массовых спенах, может: слишком запальчиво увлечены танцем. И это вовсе не упрек им. в лишь еще одно убедительное утверждение их не только артистического, но и душевного слияния с образами геровв-современников. OTAHчительная черта этого спектакля - массовость. В нем довольно много исполнителей, и среди них - молодых артистоя балета, которые вместе с прославленными мастерами нато особый молодежный темперемент всему лейству.

Многое оделали для спектакля дирижер А. Жюрайтис в хуложник С. Вирсалале. Чрезвычайно скромная, экономная палитра выбранных куложником красок для оформления декораций и одежды виполнителей динь усвлинаёт душейную красоту герова.

Во всях своих балетах Ю. Григорович опиралси на противоборство полюсных сил добря, в зла в в кркой кульжественной отточенности проявлял их пативено, деряко, властно. Так рожделся каждый его балет драма. Асствточно вспомнеть впечатляющий посденех Колития Медной горы и мастера-камперейя Данилы, Спартяка в Красса, Ивана Грозного и бояр во главе с Курбским. В сантаров же со-

вилательной силе молодых стронтелей противострит стижия природы -- сама Ангара, которая неуступчивостью своей, мощью, буйством непомерным укрепляет в человеке, рискичением пойти ей наперекор, лучшие душевные качества -- смелость, решительность, волю, крепость духа. Все вто воплотил в себе Сергей -- образ" один из самых впечатаяющих и ярких в спертакле. К тому же, несомненно весьма обогащенный еще и собственной артистической инавиндуальностью Владимира Васильева. .И его обаяние. в нелеустремленность, и слержанная скромность, и напрятнаяся огромная внутренняя сила дука, и дущевная щедрость, широта .- все поразительно счастливо входит в образ. Васильев сочетает в себе сеголия непревзойденную эстетеческую избиратальность в трактовка DOAR. BUCOROS MECTEDOTEO B отличные физические качества, дающие ему вместе возможность углубить, усвлять об-DAS, HOAHRTL BEO AO TEX BLICOT, когае человек становится сильнее ошеломаношей и непокорвой. стихии.

Образ Ангары самый сильный в балеге. В нем все сливается воедино в высием своем проявления — и музыка, и корвография. И вовникает чуло, которого всегда ждень, встречаясь с каждой новой работой театра.

Балет «Ангара» правливореалестивский, волкующий
опрактиках о нешци современниках Он в своем жазре смело и убелительно воспел
их и прославил как поллинных героев нашего времени.
И знажевительно, что этот спектакль ределся в дне, когда
прославленый коллектия Большого отменает свое двухсотлетиве.

A. AAPHOHOB.